

Семинар-совещание деканов агроинженерных факультетов вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России в Башкирском ГАУ
27-30 сентября 2023

В Башкирском ГАУ 27-30 сентября 2023 года состоялся семинар-совещание деканов агроинженерных факультетов вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России на тему «Формирование взаимосвязанной системы «Наука-образование-производство» при подготовке инженерных кадров».



В мероприятии приняли участие представители 38 вузов.

С приветственным словом выступил заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан – министр сельского хозяйства **Ильшат Ильдусович Фазрахманов**.

Ректор Башкирского ГАУ **Илдар Исмагилович Габитов** рассказал в своем выступлении о том, что университет всегда находится в первой десятке аграрных вузов, демонстрирует хорошие показатели. В консорциуме с УГНТУ университет участвует в программе «Приоритет-2030», входит в состав Евразийского НОЦ мирового уровня. Башкирский ГАУ находится в числе приоритетных вузов, в котором решаются задачи, поставленные Минсельхозом России и Ассоциацией «Агрообразование».

Вниманию участников были представлены доклады на актуальные темы. Председатель Федерального УМО по УГСН 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство **Виктор Егорович Бердышев** осветил тему «Компетентностная модель подготовки специалиста инженерного профиля для агробизнеса».

О современных проблемах подготовки инженерных кадров и путях их решения на примере Башкирского ГАУ рассказал проректор по учебной работе и цифровизации Башкирского ГАУ **Наиль Муртазович Юнусбаев**.

Об основных направлениях развития научных исследований в области технологий и техники для сельского хозяйства проинформировал **Алексей Викторович Сибирев**, заведующий отделом «Машинные технологии в овощеводстве» Федерального научного агроинженерного центра ВИМ.

Заместитель генерального директора Ассоциации «Агрообразование» **Надежда Викторовна Скороходова** посвятила своё выступление деятельности Ассоциации по организации взаимодействия аграрных вузов в подготовке кадров для АПК.

Об организации разработки фондов оценочных средств для оценки уровня сформированности общепрофессиональных компетенций у обучающихся по инженерным направлениям рассказала **Яна Сергеевна Чистова**, заместитель руководителя Центра учебно-методического обеспечения подготовки кадров для АПК РГАУ МСХА-МСХА имени К.А. Тимирязева.

Особенно актуальным в связи с новым порядком проведения аккредитационных процедур прозвучало выступление декана инженерного факультета Пензенского ГАУ **Поликанова Алексея Владимировича**, который поделился опытом участия вуза в аккредитационном мониторинге.

Выступления деканов агроинженерных факультетов и других участников совещания в рамках заседания «круглого стола» были посвящены самым важным и актуальным проблемам деятельности образовательных организаций: перспективы взаимодействия вузов с научно-производственными предприятиями и учреждениями, формирование индивидуальных образовательных траекторий при подготовке инженеров, организация профориентационной работы и деятельности агроклассов, цифровая трансформация АПК, использование новых цифровых инструментов для повышения эффективности обучения, реализация комплексного подхода при подготовке агроинженерных кадров в условиях трансформации образования.

В этот день участники также имели возможность ознакомиться с материально-технической базой университета и факультетов, в первую очередь факультета механики и цифрового инжиниринга, – для них провели экскурсию по корпусам вуза, учебным аудиториям, специализированным лабораториям.

Участники совещания провели выездное заседание и посетили ООО СХПК «Урожай» в Аургазинском районе, АО «Башагромаш» Стерлитамак, КФХ Страусиная ферма «Великолепный страус».